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ATENÇÃO! PROVA INDIVIDUAL (COLA = ). A CONSULTA É PERMITIDA. 
É PERMITIDO PROVA A LÁPIS. BOAS RESPOSTAS PODEM GANHAR BONUS DE 0,5 PONTO. 

 
1) Assinale apenas UMA resposta correta, falso ou verdadeiro, justificando obrigatoriamente todas as 

alternativas marcadas como falsas. Em caso de dúvida, justifique opcionalmente as verdadeiras: (2 pontos, 
0.2 cada) 

 
Questão Respostas 

a) O sintonizador de TV funciona de forma heteródina. Efetua-se a conversão da faixa de 
freqüência para que a portadora de vídeo do canal assistido seja 45.75MHz. □ Verdadeiro □ Falso 
b) Os sincronismos H e V são separados do SCV inicialmente pelo mesmo circuito. A 
separação do horizontal e vertical é feita nos estágios que se seguem através de filtros. □ Verdadeiro □ Falso 
c) Os circuitos geradores de varredura são sincronizados pelo SCV que chega modulado 
à antena. No caso de não haver sinal na antena, um circuito de proteção deverá ser 
acionado para desligar a varredura. 

□ Verdadeiro □ Falso 

d) Os amplificadores FI em conjunto com o filtro de superfície (SAW) possibilitam a 
compensação VSB do sinal, para que o mesmo possa ser demodulado por envoltória. □ Verdadeiro □ Falso 
e) A grade de screen, presente tanto nos tubos monocromáticos como nos coloridos, tem 
o intuito de acelerar e deflexionar horizontalmente os elétrons do feixe. □ Verdadeiro □ Falso 
f) A linha de retardo de 1H, presente nos circuito de decodificação de cor dos receptores 
PAL, tem o intuito de retardar a luminância para impedir o efeito de fantasmas de cor. □ Verdadeiro □ Falso 
g) O sistema PAL não apresenta nenhuma vantagem em relação ao NTSC, portanto a 
escolha do PAL-M no Brasil foi bastante incoerente. □ Verdadeiro □ Falso 
h) Para formar a imagem colorida o tubo de imagem contém três tipos de fósforos. A 
excitação dos mesmos, feita de forma linear e idêntica, gera um nível de branco. □ Verdadeiro □ Falso 
i) Caso seja necessário sintonizar o canal 50 UHF, que possui portadora de vídeo na 
freqüência 687,25MHz, o oscilador local deverá estar em 733MHz. □ Verdadeiro □ Falso 
j) Devido ao excesso de ruído, um receptor estéreo pode vir a receber apenas um canal de 
áudio, normalmente o esquerdo, havendo a perda de informação do direito ou do SAP. □ Verdadeiro □ Falso 

 
Justificativas para as alternativas falsas: _________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
 

Nota: 



2) No diagrama abaixo, acima das 10 retas pontilhadas indicadas, identifique o sinal presente: (1 ponto) 
 

 
Figura 1 - Diagrama em blocos simplificado de um receptor de TV 

 
2) Como funciona o sistema PAL, quais as vantagens em relação ao NTSC? Como funciona um receptor de 

TV do sistema PAL? (2 pontos) 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________ 
 
3) Explique qual a razão do sinal de TV necessitar ser inicialmente convertido para uma faixa de freqüência 

intermediária antes de ser demodulado. Explique também como isso é possível e qual bloco efetua esta 
transformação (1 ponto) 

_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
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4) Faça um diagrama do modulador ESTÉREO/SAP presente em um RECEPTOR de tv, e descreva quais as 
mudanças foram sugeridas para que um seja possível decodificar dois canais de áudio e um SAP, e também 
para que um receptor MONO não perca qualquer informação presente no áudio. (1.5 pontos) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________   
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
 
5) Faça um diagrama que o ajude a explicar o funcionamento do tubo CRT encontrado na maioria dos 

televisores convencionais. Quais as vantagens e desvantagens desta tecnologia em relação aos novos 
televisores de Plasma ou LCD? (1.5 pontos) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________  
 
6) Na implementação de sistema digital no Brasil, os usuários deverão comprar um pequeno conversor a ser 

adaptado na entrada de vídeo ou antena do seu receptor convencional de TV. Baseado no seu conhecimento 
técnico, você acha que haverá ganho na resolução de imagem dos canais assistidos? E na qualidade da 
imagem em geral? Quais as vantagens possíveis considerando que não será trocado o televisor? (1 ponto) 

_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________ 
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